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Εγκρίθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας Πειραιώς  … Tο ελάχιστο ποσοστό 

συμμετοχής του 10% έχει υπερκαλυφθεί 
Την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου ύψους 7,335 δισ. ευρώ, ενέκρινε η σημερινή γενική συνέλευση των μετόχων της 

Τράπεζας Πειραιώς. Ο πρόεδρος της Τράπεζας Πειραιώς Μιχάλης Σάλλας, μιλώντας στη γενική συνέλευση των μετόχων 

δήλωσε αισιόδοξος για το μέλλον της ελληνικής οικονομίας και τις προσπάθειες που καταβάλει η ελληνική κυβέρνηση για 

την έξοδο από την κρίση μεσοπρόθεσμα.  Όπως είπε, η έγκριση του ενημερωτικού δελτίου αναμένεται γύρω στις 20 Μαΐου 

ενώ  μετά θα ακολουθήσει περίοδος περίπου δύο εβδομάδων για την διαπραγμάτευση των δικαιωμάτων.  Επίσης ο κ. 

Σάλλας έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στις κινήσεις που έχει υλοποιήσει η τράπεζα επισημαίνοντας ότι, από το PSI, όταν η 

καθαρή θέση της τράπεζας ήταν αρνητική κατά 3 δισ. ευρώ κατάφερε να φτάσει σήμερα να έχει θετική καθαρή θέση κατά 

800 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με όσα δήλωσε ο πρόεδρος της Τράπεζας, το ελάχιστο ποσοστό συμμετοχής του 10% έχει 

υπερκαλυφθεί, τονίζοντας ότι μέχρι σήμερα έχουν συγκεντρωθεί 570 εκατ. ευρώ τόνισε ο κ. Σάλλας.  «Στόχος είναι να 

καλυφθεί το σύνολο των 730 εκατ. ευρώ, έτσι ώστε να μην εκδοθούν CoCos κάτι που πιστεύω ότι θα επιτευχθεί», πρόσθεσε 

ο Πρόεδρος της Τράπεζας. «Καταβάλλεται -είπε ο κ. Σάλλας- μία μεγάλη προσπάθεια από την κυβέρνηση για την 

ανασυγκρότηση της ελληνικής οικονομίας και την επανάκτηση της εμπιστοσύνης στο εξωτερικό. Πιστεύω ακράδαντα ότι 

θα τα καταφέρουμε. Γι΄ αυτό άλλωστε καλούμε Έλληνες και ξένους επενδυτές να επενδύσουν στην Ελλάδα καθώς και στο 

ελληνικό τραπεζικό σύστημα. Η συμμετοχή στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου των τραπεζών παρέχει τη δυνατότητα 

ενίσχυσης της χρηματοδότησης της οικονομικής δραστηριότητας και παγιοποιεί την εμπιστοσύνη προς το τραπεζικό 

σύστημα που αποτελεί προϋπόθεση για ταχύτερη έξοδο από την κρίση. Χρειάζεται πάντα να προσβλέπουμε στο μέλλον και 

να διορθώνουμε τα λάθη του παρελθόντος. Ήδη έχουν γίνει σημαντικά βήματα. Εκτιμούμε ότι η ελληνική οικονομία θα 

περάσει εντός του έτους σε φάση πρωτογενούς πλεονάσματος και έτσι θα μπορέσουμε να διεκδικήσουμε και τη ρύθμιση του 

χρέους. Η προοπτική αυτή θα σηματοδοτήσει την αναστροφή της ύφεσης της ελληνικής οικονομίας, να ξανανοίξουν 

δουλειές και να καταπολεμήσουμε τη μεγάλη ανεργία», επισήμανε.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Πλεόνασμα (λόγω μείωσης των δαπανών) 500εκ ευρώ στο πρώτο τρίμηνο του 2013…. 
Όπως ανακοινώθηκε από το υπουργείο οικονομικών: "Σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού 

προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, για το τρίμηνο Ιανουαρίου - Μαρτίου, παρουσιάζεται 

έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 1.354 εκατ. ευρώ έναντι ελλείμματος 7.279 εκατ. 

ευρώ τον αντίστοιχο διάστημα του 2012 και στόχου για έλλειμμα 4.185 εκατ. ευρώ. Αντίθετα επιτεύχθηκε 

πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 520 εκατ. ευρώ έναντι ελλείμματος 334 εκατ. ευρώ το 2012 και στόχου για 

πρωτογενές έλλειμμα 2.338 εκατ. ευρώ.  Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 

12.338 εκατ. ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση κατά 985 εκατ. ευρώ ή 8,7% έναντι του τριμηνιαίου στόχου 2013 

(11.353 εκατ. ευρώ).  Το ύψος των καθαρών εσόδων του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 10.724 εκατ. ευρώ, 

παρουσιάζοντας αύξηση κατά 161 εκατ. ευρώ ή 1,5%, έναντι του στόχου (10.563 εκατ. ευρώ). Κατηγορίες 

εσόδων οι οποίες υστέρησαν έναντι του στόχου είναι οι εξής:  

Συνέχεια… 

 

 

 

 

Συνέχεια.. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

" 

α) ο Φ.Π.Α., όλων των κατηγοριών, κατά 217 εκατ. ευρώ ή 6,1%, εκ των οποίων 126 εκατ. € προέρχονται από τον Φ.Π.Α. 

πετρελαιοειδών,  

β) οι φόροι κατανάλωσης και ειδικότερα ο Ε.Φ.Κ. καπνού, κατά 144 εκατ. ευρώ. Σημειώνεται ότι, οι εισπράξεις από τον 

Ε.Φ.Κ καπνού αν και εξακολουθούν να είναι μειωμένες φαίνεται να ανακάμπτουν σταδιακά και η απόκλιση από το στόχο 

έχει περιοριστεί στο 19,8% έναντι 33,2% του πρώτου διμήνου.  

γ) ο Ε.Φ.Κ. ενεργειακών προϊόντων κατά 55 εκατ. ευρώ ή 5,1%.  

Αντίθετα, υψηλότερα του στόχου κινήθηκαν τα έσοδα από:  

α) τους φόρους περιουσίας, κατά 101 εκατ. ευρώ ή 16,6%,  

β) τους έμμεσους φόρους ΠΟΕ κατά 98 εκατ. ευρώ ή 74,5%, κυρίως λόγω καθυστερημένων πληρωμών Φ.Π.Α.,  

γ) άμεσους φόρους Π.Ο.Ε. κατά 40 εκατ. € ή 3,9%, το μεγαλύτερο μέρος των οποίων αφορά φόρο εισοδήματος φυσικών 

προσώπων.  

Οι επιστροφές φόρων διαμορφώθηκαν σε 213 εκατ. ευρώ. Στο ποσό αυτό δεν συμπεριλαμβάνεται ποσό 570 εκατ. ευρώ που 

διατέθηκε το πρώτο τρίμηνο του 2013 για την αποπληρωμή επιστροφών φόρων παρελθόντων ετών.  

Τα έσοδα του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων ανήλθαν σε 1.614 εκατ. ευρώ, υψηλότερα κατά 824 εκατ. ευρώ έναντι 

του στόχου (790 εκατ. ευρώ). Το γεγονός αυτό οφείλεται στις αυξημένες εισροές από την Ε.Ε. για αιτήσεις πληρωμών που 

είχαν υποβληθεί στο τέλος του 2012.  Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν στα 13.692 εκατ. ευρώ και 

παρουσιάζονται μειωμένες κατά 1.846 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου (15.538 εκατ. ευρώ).  Ειδικότερα οι δαπάνες του 

τακτικού προϋπολογισμού είναι μειωμένες έναντι του στόχου κατά 1.175 εκατ. ευρώ, κυρίως λόγω της μείωσης των 

πρωτογενών δαπανών κατά 1.090 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου.  Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού 

παρουσιάζονται μειωμένες σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012 κατά 6.417 εκατ. ή σε ποσοστό 32,7%. Το ποσό 

αυτό σχετίζεται με τη μείωση στο σύνολο των πρωτογενών δαπανών κατά 1.397 εκατ. ευρώ ή ποσοστό 11,1% σε σχέση με 

την αντίστοιχη περίοδο του 2012, καθώς και στη μείωση των τόκων κατά 5.071 εκατ. ευρώ ή ποσοστό 73% σε σχέση με την  

περυσινή αντίστοιχη περίοδο.  Σημειώνεται ότι η μείωση των δαπανών για τόκους οφείλεται στο γεγονός ότι το μεγαλύτερο 

μέρος των δεδουλευμένων τόκων των ομολόγων που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα Εθελοντικής Ανταλλαγής Ομολόγων 

Ελληνικού Δημοσίου (PSI), καταβλήθηκε στο α΄ τρίμηνο του 2012". 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Πολλαπλά κερδισμένο το Δημόσιο, από την αποκρατικοποίηση του ΟΠΑΠ» 
Από την αποκρατικοποίηση του ΟΠΑΠ, το Δημόσιο βγαίνει πολλαπλά κερδισμένο, ενώ η διαδικασία πώλησης ήταν η διαφανέστερη που 

έγινε ποτέ, αναφέρεται σε απάντηση του υπουργείου Οικονομικών στον ΣΥΡΙΖΑ. Αναλυτικά, η ανακοίνωση του υπουργείου 

Οικονομικών αναφέρει τα εξής: 

«Οι οικονομολόγοι του ΣΥΡΙΖΑ ζουν στον κόσμο τους. Φτιάχνουν δικά τους σενάρια και καλούν τους οπαδούς τους να τα πιστέψουν. 

Όμως, η πραγματικότητα τους διαψεύδει καθημερινά. 

Στην περίπτωση του ΟΠΑΠ, προκαλούν τον λαό με ανυπόστατα ψεύδη. Η διαδικασία πώλησης ήταν η διαφανέστερη που έγινε ποτέ. Επί 

τέσσερις μήνες, τα στοιχεία της εταιρίας ήταν απολύτως προσιτά σε όλους τους ενδιαφερόμενους. Το 10ετές πλάνο της εταιρίας 

αναρτήθηκε στο Internet, οι συμμετέχουσες εταιρίες είχαν ανεξάρτητους συμβούλους, εκατοντάδες άνθρωποι δούλεψαν και από τις δύο 

πλευρές, δεν υπήρξε ούτε ένα παράπονο για έλλειψη στοιχείων. Ανεξάρτητοι εκτιμητές αποτίμησαν όλες τις συνθήκες εξέλιξης του 

ΟΠΑΠ στο μέλλον. Όλα όσα έπρεπε να ληφθούν υπόψη ήταν στο Internet, στις ερμηνευτικές απαντήσεις τόσο της εταιρίας όσο και του 

ΤΑΙΠΕΔ. 

Τελικά, πρέπει να καταλάβουν στον ΣΥΡΙΖΑ ότι οι τιμές στην αγορά δεν καθορίζονται από τις επιθυμίες τους, αλλά από τους κανόνες της 

αγοράς. Και οι κανόνες αυτοί τηρήθηκαν στο ακέραιο από το ΤΑΙΠΕΔ, όπως φαίνεται από την επιτυχή πορεία μέχρι τώρα. 

Από την αποκρατικοποίηση του ΟΠΑΠ, το Δημόσιο βγαίνει πολλαπλά κερδισμένο. Εισπράττει το τίμημα της αποκρατικοποίησης με τη 

θέσπιση ειδικού φορολογικού καθεστώτος, 30% επί των μεικτών κερδών. Όχι μόνο αναπληρώνει την απώλεια των εσόδων που έχει το 

Δημόσιο, από το μέρισμα που θα εισέπραττε, αλλά δημιουργεί και επιπρόσθετα έσοδα. 

Για τη χρήση του 2012, το Δημόσιο θα εισπράξει, το Μάιο του 2013, 112 εκατ. ευρώ φόρο και 62 εκατ. ευρώ μέρισμα από το 34% που 

κατέχει. Για το 2013, με το ειδικό φορολογικό καθεστώς, εισέπραξε ήδη φόρο 85 εκατ. ευρώ ΜΟΝΟ για το πρώτο τρίμηνο! 

Αυτή η απλή αριθμητική δεν έχει βέβαια καμία σχέση με τα μοντέλα Βόρειας Κορέας. Και ασφαλώς ο λαϊκισμός και η οπισθοδρομική 

κρατικιστική αντίληψη έχουν τα όριά τους», καταλήγει η ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών 
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Νέα αναδιάρθρωση χρέους στην Ελλάδα αν δεν επιστρέψει η ανάπτυξη .. Μεγάλο λάθος του 

κούρεμα των καταθέσεων (Στίγκλιτς) 
Σε συνέντευξη του, μεγάλο λάθος το οποίο δεν πρέπει να επαναληφθεί χαρακτήρισε το κούρεμα των καταθέσεων 

στην Κύπρο ο νομπελίστας οικονομολόγος Τζόζεφ Στίγκλιτς, ενώ τόνισε πως εάν η ανάπτυξη δεν επιστρέψει στη 

χώρα μας μια νέα αναδιάρθρωση χρέους θα είναι επιβεβλημένη. Επίσης, την άποψη ότι «τα προβλήματα της 

Ελλάδας είναι συνδεδεμένα και εξαρτώμενα από τα δομικά προβλήματα του ευρώ» και πως «χρειάζεται ένα 

ενοποιημένο ευρωπαϊκό τραπεζικό σύστημα το οποίο θα στηρίξει την οικονομική ανάκαμψη» εκφράζει ο Τζόζεφ 

Στίγκλιτς. Ο ίδιος μιλά για ανάγκη ανακατανομής μεταξύ χωρών που δεν αντιμετωπίζουν δημοσιονομικά 

προβλήματα και εκείνων που προσπαθούν να επιστρέψουν στην ανάπτυξη. 

Επίσης, στη συνέντευξη του Στα Νέα, ο Τζόζεφ Στίγκλιτς τόνισε ότι «η ευρωζώνη είναι ένα ημιτελές σχέδιο το 

οποίο αντιμετωπίζει δομικά προβλήματα» και πρόσθεσε πως «βρίσκεται σε αυτή τη φάση της επιδιόρθωσης, 

στη φάση της “αυτογνωσίας”». Σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, ο νομπελίστας οικονομολόγος επισημαίνει: «Οι 

μικρομεσαίες ελληνικές επιχειρήσεις δεν έχουν πρόσβαση σε φθηνά κεφάλαια και πλήττονται από την 

περιορισμένη ρευστότητα. Αυτό πλήττει άμεσα την ανταγωνιστικότητά τους σε σύγκριση με τις επιχειρήσεις 

του Βορρά, οι οποίες έχουν πρόσβαση σε φθηνότερο δανεισμό. Αυτό το ζήτημα πρέπει να επιλυθεί κεντρικά 

μέσω της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων ή μέσω άλλων θεσμών». Ο Τζ.Στίγκλιτς τονίζει ακόμη: «Ακόμη 

μια παράμετρος είναι η επίπτωση της εφαρμογής περιοριστικών δημοσιονομικών πολιτικών σε πολλές χώρες 

ταυτόχρονα. Ο αρνητικός αντίκτυπος στην εγχώρια ζήτηση πολλαπλασιάζεται με αποτέλεσμα τη μείωση της 

κατανάλωσης και τη συρρίκνωση των εισαγωγών. Αυτό επιτείνει το πρόβλημα. »Πιο απλά, εάν υπάρξει αύξηση 

της κατανάλωσης, ειδικά σε χώρες που δεν αντιμετωπίζουν μεγάλα δημοσιονομικά προβλήματα, αυτό θα 

μεταφραστεί σε περισσότερες εξαγωγές για την Ελλάδα ή σε κέρδη από τον τουρισμό. Η ανακατανομή αυτή 

είναι σημαντική για τη σταθεροποίηση της κατάστασης και απαιτεί, βεβαίως, πως θα εγκαταλειφθούν οι 

βλαπτικές πολιτικές λιτότητας». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η πώληση αποθεμάτων χρυσού είναι στην ατζέντα της κυπριακής κυβέρνησης 
Η πώληση αποθεμάτων χρυσού είναι στην ατζέντα της κυβέρνησης αλλά δεν αποτελεί προτεραιότητα της 

Κύπρου, καθώς η χώρα μελετά άλλους τρόπους εκπλήρωσης των υποχρεώσεών της, βάσει της συμφωνίας 

διάσωσης που υπέγραψε αυτό τον μήνα, δήλωσε σε συνέντευξή του, ο Κύπριος υπουργός Οικονομικών Χάρης 

Γεωργιάδης. Επίσης, ο κύπριος ΥΠΟΙΚ δήλωσε ότι αναμένει χαλάρωση των ελέγχων στην κίνηση κεφαλαίων 

που έχουν επιβληθεί τις επόμενες «ημέρες ή εβδομάδες» ενώ εξέφρασε την πεποίθηση ότι το πακέτο διάσωσης 

θα εγκριθεί από την κυπριακή βουλή. 
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Επικρίνει ο Μάρτιν Σούλτς τις αποφάσεις του Eurogroup για την Κύπρο 
Εντονα επέκρινε τις αποφάσεις που ελήφθησαν από το Eurogroup για την Κύπρο, ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς, ο οποίος βρίσκεται στο νησί για τη διάσκεψη των προέδρων των κοινοβουλίων 

της ΕΕ. Σε συνέντευξη που παραχώρησε στην τηλεόραση του ΡΙΚ, ο κ. Σουλτς σημείωσε ότι όλα τα μέλη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν ίσα δικαιώματα και υπέδειξε ότι τα μέτρα που πάρθηκαν για την Κύπρο, δεν έπρεπε 

να ήταν διαφορετικά από τα μέτρα που αποφασίστηκαν για άλλες χώρες. «Η Κύπρος δεν αντιμετωπίστηκε όπως 

άλλες χώρες. Δεν είναι ποτέ αργά. Πιστεύω ότι επί του παρόντος έχουμε τη συμφωνία ανάμεσα στην Κύπρο και 

την Ευρωπαϊκή Ένωση για το πακέτο ύψους 11 δισ. Αλλά αυτό δεν θα σημαίνει τίποτα, εάν δεν επιτευχθεί η 

επανεκκίνηση της οικονομίας» είπε ο κ. Σούλτς και προσέθεσε ότι επιβάλλεται να υπάρξει στήριξη στις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις, να δημιουργηθούν δουλειές και οικονομική δραστηριότητα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κανένας πιστωτής δεν ήθελε να δώσει νέο χρήμα στην Ελλάδα (Μέρκελ) 
Σε θέση άμυνας, για ακόμη μια φορά, βρέθηκε η γερμανίδα Καγκελάριος, υπερασπιζόμενη την πολιτική 

λιτότητας, τονίζοντας ταυτόχρονα ότι η μείωση των χρεών είναι απαραίτητη και μπορεί να γίνει εντός λογικών 

πλαισίων. Αναφορικά μς την Ελλάδα, η Μέρκελ δήλωσε ότι ο λόγος που δημιουργήθηκαν οι μηχανισμοί 

διάσωσης ήταν ότι «κανένας πιστωτής δεν ήθελε να δώσει νέο χρήμα στην Ελλάδα». Πιο συγκεκριμένα, η 

γερμανίδα καγκελάριος  δήλωσε ότι: «Οι ευρωπαϊκοί μηχανισμοί διάσωσης δημιουργήθηκαν διότι κανένας 

πιστωτής δεν ήταν πλέον πρόθυμος να δώσει νέο χρήμα στην Ελλάδα, τη στιγμή που το έλλειμμά της υπερέβαινε 

το 13%» και τάχθηκε για μία ακόμη φορά κατά της ανάπτυξης, μέσω της δημιουργίας νέων χρεών. 

 

Η κ. Μέρκελ σημείωσε με απορία ότι «ακόμη και μετά τη μεγάλη αυτή κρίση, δεν κυριαρχεί παντού η 

πεποίθηση ότι η ανάπτυξη πρέπει να επιτευχθεί μέσω της μείωσης των χρεών», υποστηρίζοντας πως «όταν 

τασσόμαστε υπέρ της μείωσης των χρεών στην Ευρώπη, το κάνουμε με λογικό και εφικτό για τις χώρες τρόπο, 

χωρίς να απαιτούμε οι χώρες να αποπληρώσουν αμέσως τα παλιά τους χρέη». Διευκρίνισε πάντως ότι η ρήτρα 

«μη-διάσωσης» στις ευρωπαϊκές συνθήκες δεν λάμβανε υπόψη το ενδεχόμενο, το πρόβλημα μιας χώρας, όπως η 

Ελλάδα, να οδηγήσει σε αστάθεια την Ευρωζώνη ως σύνολο. Η Γερμανίδα καγκελάριος εξέφρασε ακόμη την 

πεποίθησή της ότι το ευρώ θα παραμείνει ισχυρό, αλλά διευκρίνισε ότι για την ίδια το ερώτημα είναι «πού θα 

βρίσκεται η Ευρώπη σε 10, 20 ή 30 χρόνια, σε έναν ραγδαία μεταβαλλόμενο κόσμο» και τόνισε ότι από 

προνοητικότητα δεν έχει ως τώρα πει ότι η κρίση τελειώνει, αλλά μόνο ότι έχουμε αφήσει πίσω ένα σημαντικό 

τμήμα της διαδρομής. «Υπάρχουν ακόμη πολλά βήματα που πρέπει να κάνουμε, αλλά σε ό,τι αφορά το ευρώ, 

τόσο οι πολιτικοί όσο και οι οικονομικοί επενδυτές έχουν αναγνωρίσει ότι τα κράτη-μέλη έχουν ισχυρή πολιτική 

βούληση να διατηρήσουν το κοινό τους νόμισμα», δήλωσε η Άγκελα Μέρκελ και συνέχισε σημειώνοντας ότι η 

ευρωπαϊκή πολιτική έχει πλέον καταστεί εσωτερική πολιτική και «είναι σημαντικό ότι έχουμε συνείδηση ότι 

ανήκουμε σε μια οικογένεια». Τέλος, σε σχετική ερώτηση σχετικώς με τη διάσωση των τραπεζών, μετά και το 

παράδειγμα της Κύπρου, η καγκελάριος προειδοποίησε για μία ακόμη φορά ότι «μια τράπεζα δεν μπορεί να 

κρατάει στην πραγματικότητα όμηρο μια ολόκληρη κοινωνία και μια οικονομία». 
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